

# 惠济区刘寨街道办事处文件

刘寨政〔2017〕10号

---

## 刘寨街道开展 2017 年“安全生产月”活动方案

为深入贯彻党中央、国务院关于加强安全生产工作的系列决策部署和重要指示精神，进一步加大安全生产宣教工作力度，推动落实安全生产主体责任，全面提高全民安全素质，有效防范和遏制重特大事故发生，为党的十九大胜利召开创造稳定的安全生产环境，按照《郑州市惠济区人民政府安全生产委员会关于开展 2017 年“安全生产月”活动的通知》（惠安委〔2017〕8号）文件要求，结合我辖区实际，制定“安全生产月”活动方案如下：

### 一、指导思想

以《中共中央 国务院关于推进安全生产领域改革发展的意见》（以下简称《意见》）为引领，认真学习贯彻习近平总书记、李克强总理等中央领导关于安全生产工作一系列重要指示精神为指引，深入贯彻落实全国安全生产电视电话会议、全国安全生产宣传教育和信息公开工作会议精神，通过集中宣教活动，进一步强化红线意识，加强安全法治，筑牢基层基础，推动责任落实，

大力普及安全知识，推进安全文化建设，着力提升全民安全文明素养，为我辖区安全生产形势进一步稳定好转营造良好舆论氛围。

## 二、组织领导

成立刘寨街道办事处“安全生产月”活动领导小组，（领导小组名单附后），全面负责“安全生产月”活动中各项工作的组织协调。

## 三、活动时间和主题

活动时间：6月1日至30日。

活动主题：全面落实企业安全生产主体责任。

活动内容安排：

### （一）开展“安全生产月”动员活动

各村（社区）要召开动员会，深入进行“安全生产月”活动动员，要通过板报、专栏、标语、挂图、广播等形式大张旗鼓地为安全生产月活动造势。各村（社区）要悬挂安全生产宣传条幅，数量应不少于4条，要督促本辖区企事业单位悬挂安全宣传条幅，张贴“安全生产月”宣传画。

### （二）开展《意见》精神学习贯彻系列宣讲活动

1、围绕宣传贯彻习近平总书记、李克强总理等中央领导同志关于安全生产工作的重要指示精神，以及省委省政府、市委市政府、区委区政府关于安全生产工作的系列部署作为“安全生产月”活动的重要内容。组织开展安全生产“百千万”对话谈心活动，同时利用报纸、专刊、电台、网站等主流媒体及“两微一端”、

手机报等新兴媒体，实现“媒体联动”。教育引导全社会牢固树立红线意识，坚守底线思维，强化责任落实。强化“三管三必须”的理念，增强各级党员领导干部安全责任意识和担当意识，坚持“党政同责，一岗双责，齐抓共管，失职追责”。

2、开展“安全公益大讲堂”活动。安全生产月期间，动员企业开展安全生产主题责任宣讲，帮助企业理清责任清单，提高风险防控意识，指导企业积极开展安全标准化和安全文化建设，设置企业风险公告栏，佩戴岗位安全卡，大力推广手指口述、安全风险描述、安全操作要点和应急处置措施等岗位安全知识，引导员工提高识险避险能力，做到“四不伤害”。

3、开展“责任与担当大家谈”活动。要落实行业主管部门直接监管、安全监管部門综合监管，坚持管行业必须管安全，管业务必须管安全，管生产必须管安全。各村（社区）、行业监管部门以及企业领导，要围绕各自岗位，进一步明确安全职责，企业负责人要为全体职工上一堂安全专题课，宣传安全发展理念。在企业网站、报刊、公告栏、微信群等公开各级、各类人员安全责任，层层签订安全承诺，以实际行动落实企业主体责任。

4、开展安全生产宣传教育“七进”活动。各村（社区）、各单位要按照《惠济区人民政府安全生产委员会关于印发〈惠济区加强全社会安全生产教育培训工作实施方案〉的通知》（惠安委〔2017〕7号）文件要求，加强组织领导，协调相关部门，明确工作职责，形成工作合力，扎实安全生产宣传教育“七进”（进企业、进学校、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所）

活动。开展安全社区、安全村、安全学校、安全企业创建工作。向群众宣传习近平总书记关于安全生产工作一系列重要指示精神、红线意识、法律知识、安全常识等，进一步提升全民安全文明素质。

5、开展安全发展公益提醒。在广播电台、电视台、手机客户端、官方微信微博等播发以“以人为本，生命至上”为主题的公益宣传广告。在商场、游园等人员密集场所LED显示屏，以及公交站牌等，滚动播出安全公益广告和安全提示。

6、开展微信公众号“安全惠济”关注活动。“安全惠济”微信公众号是惠济区安全生产官方微信平台，是宣传国家安全生产法律法规、传播安全生产知识、安全发展理念和播报惠济区安全生产动态的重要载体。各村（社区）要广泛动员干部职工、企业员工和社会各界群众关注“安全惠济”公众号，关心惠济区安全生产工作。2017年6月底前，各村（社区）要将本辖区已关注的微信号昵称报安监办，每个村（社区）关注人数不少于50人，各安委会成员单位关注人数不少于本单位职工数。

### （三）举办“三周一日”系列活动。

1、开展“安全生产宣传咨询日”活动。6月16日，根据上级要求将在大河广场举行“安全生产宣传咨询日”活动。一是开展“安全生产志愿者”服务活动，志愿者现场向群众讲解政策法规、安全知识、救生技巧；二是开展职业病防治专题宣传。围绕“健康中国，职业健康先行”活动主题，大力宣传《职业病防治法》，让现场群众了解《职业病防治法》的主要内容是什么、什么是职

业病、如何预防职业病，积极普及职业病危害预防小知识，营造全社会关心、关注、支持职业健康监管工作、预防职业病的浓厚氛围。三是设置展台，开展广场咨询、社区咨询活动，面向社会公众集中宣传安全生产红线意识、法律法规知识和安全常识，推广“12350”安全生产投诉举报电话，进一步推动全社会关心、支持、参与安全生产工作。

2、开展安全生产（三周）专题活动。一是开展安全警示教育周活动。开展事故警示教育，对典型事故进行剖析，讲解安全生产知识，切实增强企业和职工自我防范意识。广大经营单位要通过组织观看警示教育片和系列宣传警示展板，提高广大从业人员的安全意识和法制意识，用事故教训推动企业落实责任。二是开展安全文化周活动。在手机上播发安全生产温馨提示，通过安全生产公益短信来倡导和提醒广大人民群众关注安全生产，普及安全生产法律、法规，传播安全文化，营造浓厚的文化氛围。三是开展安全生产应急演练周活动。各村（社区）、要以危险化学品、建筑、道路交通、木制家具等行业领域为重点，针对汛期特点，将安全知识教育和应急救援培训融入演练活动，检验应急预案的科学性、针对性和可操作性，切实提高从业人员防灾、避灾和自救、互救能力。

#### **四、工作要求**

（一）提高思想认识，健全组织领导。各村（社区）要高度重视“安全生产月”活动，成立“安全生产月”活动组织机构，认真谋划部署，科学组织实施。“安全生产月”活动将纳入年度

安全生产责任制考核内容。各村（社区）要以“安全生产月”活动为抓手，以安全月促安全年，形成安全生产宣传教育常态化机制。

（二）创新方式方法，突出宣传效果。各村（社区）要把“安全生产月”活动与今年安全生产各项重点工作相结合，积极发挥媒体舆论宣传和引导作用，既要巩固传统媒体阵地，也要注重发挥网络、微博、微信、手机报等新兴媒体作用，加大宣传报道密度，扩大宣传声势。要坚持弘扬主旋律，激发正能量，引导和把握正确的舆论导向，并加大舆论监督力度，营造更加有利于安全生产的浓厚社会氛围。

（三）认真梳理经验，及时总结上报。各村（社区）要加强对“安全生产月”、“安全生产中原行”活动经验做法的整理，了解掌握相关动态，并将“安全生产月”活动方案、总结分别于5月26日前和6月28日前报送安监办。

联系电话：0371—63679123 电子邮箱：925900175@qq.com

附件：刘寨街道办事处安全生产委员会工作领导小组成员名单

二〇一七年五月二十六日



附件：

## 刘寨街道“安全生产月”活动领导小组 成员名单

组 长：王浩瞻 街道党工委副书记

副组长：张东旻 办事处副主任

成 员：弓 妍 安监办主任

赵卫华 清华园社区主任

毛法旺 裕华社区副主任

彭 华 同乐社区主任

龙长胜 粮运社区主任

何资云 兴隆社区主任

石振杰 兴南社区主任

海金菊 新都汇社区主任

刘 峰 刘砦村主任

吴道富 张砦村主任

杜佰伍 小杜庄村主任

宋福平 兴隆铺村主任

---

刘寨街道办事处党政办公室

2017年5月26日印发

---

